

3月12日,炎陵桃花节等您来



▲近日,炎陵县下村乡云里村漫山遍野的白色桃花竞相开放 通讯员 供图



▲人面桃花相映红 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者 黎世伟 通讯员 张和生 段骥)昨日,炎陵县有关部门对外发布,该县将于3月12日举办2021湘赣边区域合作示范区中国炎陵·黄桃小镇·桃花节活动。

此次活动的主题为“百里桃花红 醉美湘赣边”,来自湘赣边25家融媒体将同步推广本次活动其他内容。同时,活动将推出黄桃小镇自驾游启动仪式,实行景区门票5折优惠,并开展桃花节征文、摄影、短视频等系列评选活动。

此外,活动还将开展炎陵黄桃线上预售活动,整合湘赣边其他县市文旅特产、农产品集中上架“云上炎陵”电商平台,共同推广。据了解,2020年炎陵黄桃的采果面积5.2万亩,总产量5.18万吨,出口200吨到新加坡、越南、香港、澳门,全产业链综合产值20.6亿元。3.42万名桃农人均增收2976元,带动3145户贫困户人均增收6200元。

今年,株洲这些文旅大事关乎你我

本报讯(株洲晚报融媒体记者 温琳 实习生 李柳杨 通讯员 李茂春)我市今年有哪些文旅大事值得关注呢?日前我市召开文化旅游广电体育工作会议,公布了2021年全市文化旅游广电体育工作要点,记者对内容进行了梳理。

关键词: 节俭

举办工业旅游节、乡村文化旅游节

今年,我市将以“神农福地 动力株洲”为主题,举办株洲市工业旅游节、“5.19中国旅游日”主题宣传、株洲人游株洲、株洲市乡村文化旅游节等文旅节会活动,完成全市文化旅游资源普查,加强A级旅游景区、旅游度假区、工业旅游示范点、乡村旅游区点、乡村旅游重点村等品牌创建,加快构建以韶山至井冈山铁路为主轴的红色文化旅游精品线路,办好2021中国红色旅游博览会(攸县分会场)活动。

我市还将充分利用中国动力谷的轨道交通、通用航空、新能源汽车等三大动力产业,带动工业旅游发展;大力推进炎陵、醴陵国家级全域旅游示范区创建,发展乡村旅游,选择1至2个民宿集群点,打造株洲民宿示范样板。

关键词: 场馆

形成特色博物馆体系

今年我市将重点推进醴陵陶瓷博物馆、渌口区博物馆(杨得志生平事迹陈列馆)、攸县博物馆(谭震林生平业绩陈列馆)的建设,逐步形成具有文化特征、行业特性和地域特点的特色博物馆体系。

大力推动革命文物提质改造,重点抓好炎陵水口军魂小镇、茶陵工农兵政府旧址、云阳山红军纪念馆及“湖口挽澜”纪念馆等项目建设,实现芦淞区八叠党支部旧址(株洲农运纪念馆)对外开放;承办好湖南省庆祝中国共产党成立100周年非物质文化遗产系列展示活动,积极开展“非遗进校园”“文化与自然遗产日”“非遗过大年 文化进万家”等非遗主题活动,做好“非遗+扶贫”“非遗+旅游”等工作,充分发挥“非遗”保护在文旅融合、乡村振兴中的作用。

关键词: 书房

新建1-2家高品质城市书房

今年,我市将加快市县乡村四级公共文化场馆建设,推进乡镇(街道)综合文化站和村级综合文化服务中心提档升级,推动市图书馆新馆建设,实现茶陵县图书馆、文化馆对外开放。开展城市书房建设,今年我市将力争新建1-2家高品质城市书房。依托数字文化工程建设,我市推出一批数字化图书馆文化馆,打造更加便捷高效的文化馆图书馆总分馆体系。

关键词: “门前三小”

新建小游园、小课堂、小书屋500个

今年我市将全域化推广“门前三小”建设经验,新建城乡居民家门口小游园、小课堂、小书屋500个,将党员教育、法律宣传、农技培训、科普宣传、卫生健康知识、文艺培训、留守儿童教育培训、老年智能技术应用等功能融入“门前三小”。

做强群众文化服务品牌,打造“乡村音乐节、祭祀文化节、茶祖文化节、农民丰收节”等株洲特色文化节会品牌,举办建党100周年全市群众文艺汇演、全省群众合唱大赛、全国文化馆年会,以及第十四届株洲读书月等活动。力争成立株洲市群文艺术创作基金,强化群众文艺扶持,推动文化繁荣兴盛。

关键词: 创排

重点打造好两部文艺精品剧作

今年,我市将围绕建党100周年、建市70周年等重要时间节点,推动现实题材、革命历史题材的创作生产,重点打造大型民族歌剧《明月天山》、讴歌时代楷模黄诗燕的花鼓戏《待到山花烂漫时》等作品的创排工作。

文化部门将积极备战湖南省第七届艺术节,展示近三年来株洲的艺术创作成果,打磨提升歌剧《英雄》,组织好该剧赴国家大剧院演出,向建党100周年献礼。

关键词: 赛会

举办市第十四届运动会,承办全国首届曳步舞锦标赛

今年,我市将举办株洲市第十四届运动会,承办全国首届曳步舞锦标赛、全国第二届健身气功·马王堆导引术交流比赛大会、中国·株洲第二届国际女子羽毛球(单项)公开赛等一批重大体育赛事活动。我市将争取创建一批国家级体育后备人才基地,启动全民健身设施补短板五年行动计划,使全民健身设施更贴近社区、贴近群众。实施体育民生工程,开展免费国民体质监测,举办各类体育项目免费培训班,公共体育场馆持续免费、低收费开放,建设20套全民健身路径。



▲高空中的动力滑翔伞,下面风光一览无余

鸟人说,你不会飞,是因为你不相信自己能飞。在株洲,就有人让很多人无翅而飞,从高空来阅读株洲。

晴日里,河西湘江边的沙滩上常会出现这样一群人:身穿简单的飞行装备,像鸟一样在天空中自由地飞翔。在空中,他们一会儿排成“人字”,一会排成“一字”,如大雁般。弯弯的动力伞,如同天空中笑咪咪的眼睛。这道湘江之上的最美风景,也经常被摄影爱好者的“长枪短炮”抓拍。

看了很久的胡先生,终于抑制不住冲动,提出上高空体验一把,飞行员询问他的身体素质之后,答应了。穿上各种装备,动力伞平稳起飞,随之飞向天空,在空中翱翔几圈之后,平稳降落。体验完后,他直呼“刺激!过瘾!”

苏世武是这里的资深飞行员、教练,目前已经取得动力滑翔伞的高级飞行员资质,最初,苏世武来株经营酒吧和餐饮店。2006年,他在老家广州接触到滑翔伞运动之后,便一发不可收。通过这项运动,他在株洲结交了许多志同道合者。最近几年,株洲的滑翔伞爱好者从最初的几个人发展到了现在的一百多人。

如今,他放下生意,把所有的时间和精力放在了动力滑翔伞这项运动上,成立了鸟人俱乐部,把爱好发展成了事业。(株洲晚报融媒体记者 谢慧 文/图)



▲市民胡先生坐上双人机体验



▲扫码看记者现场采访视频 视频制作:谢慧



▲起飞前练习必不可少



▲地面练习滑翔伞的控伞能力



▲飞行结束,苏世武拖着伞准备收工